电话: 0395-3134517 邮箱: lhbxjzt@163.com



## 漯河日报"七星小记者"何雨晴-

# "全能学霸"的多彩生活



#### □文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘

"恭喜你成为七星小记者了!"7月20日, 在漯河日报社小记者部,工作人员拿着"特 殊"的七星小记者证发给了一位"资深"小 记者何雨晴。说起"资深",何雨晴这位小记 者绝对是名副其实,六年的小记者"职业生 涯"悄然而去,崭新的第七年正向她走来。 漯河日报小记者团带给何雨晴不仅仅是欢 乐, 更是让她遇见了更好的自己!

资深小记者何雨晴是大家口中的"学 霸"。提到"学霸"一词,人们脑海中总会不 约而同地浮现出"书卷气质"、"不善言辞 "严肃老成"等形象,然而,何雨晴这位"学 霸"却打破了这一传统印象,今年12岁的她 活泼开朗,落落大方。在源汇区受降路小学各 科成绩一路遥遥领先的何雨晴, 今年即将升 入初中,她不仅被我市多所重点中学青睐, 更是得到了郑州实验外国语中学和郑州中学 宏志班的争相录取。

#### 收集了许多写作素材

读万卷书行万里路,现在大多数孩子。 仅仅把看书、参加活动当成爱好和休闲方 式, 却很少有人像何雨晴那样, 把读书、参 加活动与写作结合的如此紧密。自从参加了 小记者团, 小记者团里丰富多彩的活动让何 雨晴觉得自己总有着写不完的"素材"。每次 参加完小记者活动,何雨晴一回家就想把自 己的所见所闻和真情实感写出来。

"当我第一次参加'我是小报童'卖报纸 的活动时, 刚拿到几份报纸, 心里非常紧 张,这么多份报纸,怎么卖得完呢?怎么张 口让别人买报纸呢? 我拿着手里的报纸站在 街上,从一开始的不敢张口,到捏手捏脚地 拉着别人的衣角胆怯地问: '买报纸吗?'再 到后来可以很流利地表达自己的想法, 我发 现不止报纸卖出去了,自己的语言表达能力 与沟通能力也变得越来越好。原来和别人交 流没自己想像得那么难,相反倒是非常有意 思的事情。"令人欣喜的是,从那以后,何雨 晴发现自己越来越喜欢集体活动了。

"我很喜欢小记者团组织的跳蚤市场,在 跳蚤市场上, 我把家里闲置的书和玩具拿出 来,和其他小记者进行置换或买卖。不仅从 中学会了与人交流, 更深刻体会到了父母挣 钱的辛苦。我学会了感恩,以后再也不乱花

钱了。"在一次跳蚤市场活动中,不到半个小 时何雨晴就挣到了80元,这让她既兴奋又有 成就感,随即她又拿着挣来的钱在跳蚤市场 上买到了自己喜欢的书。

"小记者团还带领我们参观漯河的各个角 落,比如郾城八大景之一的龙塔古篆,有很多 人都不是很了解,它历经千年,雕刻技艺相当 精湛,是我国绝无仅有的一件石刻艺术珍 品。我们在现场目睹其神秘风采时,还有老师专门讲解呢。"雨晴激动地说。

实践出真知,何雨晴在实践的过程中找 到了素材,经过用心的观察,写出了好文 章。她在《漯河晚报》、《漯河日报小记者周 刊》上发表作品60余篇。每当看到自己的文 章印成铅字在报纸上,何雨晴和她的家人都 会无比的自豪。

#### 激发了学习兴趣

小记者团创设的多种多样的社会实践活 动, 让何雨晴有了更多走进生活、走近社会 的机会,这不仅使她写作能力提高,语文成 绩名列前茅,还激发了她各科的学习兴趣。

"通过参加小记者团的活动,雨晴的写 作、阅读能力明显提高了,而且她练就了善 于观察、思考的好习惯。这个好习惯也体现 在对数学的学习上。她做数学题的时候,特 别是应用分析题的时候,能够非常准确地理 解题意, 所以她做题的准确率很高。"何雨晴 的母亲黄珂说。

"我在做数学题的时候,将题目的文字变成 图画,给自己构思想象的空间,然后把题目顺下 去,感觉就像看场电影。"何雨晴告诉记者。

从一年级到六年级,何雨晴的各科成绩 一直在年级中名列前茅。数学、英语总能得 100分, 语文在95分左右, 小学期间获得68 张奖状,10个荣誉证书。在归结成绩好的原 因时,何雨晴说:"小记者团的活动锻炼了我 的求知欲,我现在总是向往学各种不同新的 东西,喜欢自己思考,想做任何尝试。更喜 欢挑战,喜欢做有难度的题。'

#### 掌握了多项生活实践技能

"参加小记者活动之前,我也不会做披 萨、包包子、包饺子。现在,这些我都会做。"何雨晴骄傲地说。

只要有时间,每个周末何雨晴都会参加 小记者团组织的活动。在众多她喜爱的活动

中,做披萨、包包子、包饺子之类的做美食 活动属于她的最爱。

"我最喜欢这类活动了,在包粽子活动 中,老师为我们讲述了端午节的历史以及中 国南、北方人讨端午节不同的风俗习惯。为 了让我们更加深刻地感受到端午文化,老师 精心准备了丰富健康的食材, 在老师的指导 下,我们开始亲自动手学习包粽子。新鲜的 粽叶、籽粒饱满的糯米、丰富的馅料摆在我 们的眼前。很多小记者突发奇想,包了很多 奇形怪状的粽子,有正方形的、长方形的、 圆形的……我回家还写了一篇《奇形怪状的 粽子》还在报纸上发表了,很有成就感!这 种既可以玩,又可以学到知识,又可以吃, 还可以把粽子拿回家与家人分享的活动,真 是太有意思了!"何雨晴高兴地说

不仅如此,参加小记者团还激发出了何 雨晴的更多兴趣。"让我最兴奋的还要数老师 带我们区域技师学院看机器人跳舞和3D打 印,以前只在电视上见过,现在是真切的感 受到了科技的魅力, 使我又有了一个新的目 一做一名科学家。"何雨晴说。

### 结识了很多良师益友

何雨晴在小记者团认识了很多来自不同 学校的好朋友,经常一起玩,一起学习。

"参加小记者团扩大了我的朋友圈,这些

在小记者团认识的各个学校的朋友,说不定 在初中我们还能遇见呢。"雨晴说。

"我记得有次活动结束,我妈妈接我有些 当时大部分的小朋友都被父母接走了,我 挺着急的。杨团长在旁边不停安慰我:'没事 的,你妈妈一会就过来了,你知道她的电话吗? 不然用我的电话先给她打个电话?'给我妈妈打 电话的时候,杨团长还跟我妈妈说如果有事过 不来的话, 他就开车把我送到我妈妈那! 我真 的感觉很温暖!"雨晴感动地说,"杨团长对小 记者们都很好,活动中总是不停地叮嘱我们注 意安全,遇到路上不平坦的地方,他总是先站 到那里, 无数遍地告诉小记者们注意脚下。

"小记者团的漫漫姐姐对我们也很好,有 次夏天,活动中天热我差点中暑,是漫漫姐姐给 我拿水喝,让我慢慢缓了过来。"雨晴感动地说。

比起学习的分数,何雨晴妈妈更看重的 是女儿各方面能力的提高。"社会实践能力提 高的同时也会提高她的学习能力, 雨晴参加 小记者团的活动不仅没有影响学习, 相反扩 宽了她的眼界和知识面。"虽然即将步入中 学,学习会繁忙起来,但是何雨晴仍然继续参 加小记者团。"漯河日报小记者团让我遇见了 更好的自己! 我会继续做一名光荣的小记者不 断提升自己!"对于未来,何雨晴充满了信心。

报名地址: 漯河市淞江新区新闻大厦601 室小记者部

咨询电话: 3134517 13938021037

